

## 昌乐小伙冯志成成功捐献造血干细胞

# “能用这种方式救人我感到很自豪”

昌乐县红河镇冯家庄村的冯志成是一个心地善良的小伙子，他的造血干细胞同位陌生的血液病患者配型成功，4月9日，冯志成成功捐献255毫升造血干细胞，让这位患者看到了生的希望。“我做的这些都是举手之劳，能帮助患者重获新生，真的很开心。”冯志成说。

凡人善举  
感动潍坊

□文/本报记者 刘晓梅 图/受访者提供

### 得知配型成功

### 他痛快答应捐献

“能用这种方式救人我感到很自豪，希望患者尽快恢复健康。”4月9日下午，刚捐献完造血干细胞的冯志成表示，他没有任何不适感，用自己小小的善举帮别人点燃生的希望，他感到非常开心。

冯志成今年30岁，是个阳光、帅气的小伙子。他出生于一个普通的农村家庭，受父母熏陶，他经常力所能及地帮助他人。

2023年，他在潍坊市市区一辆流动采血车上参与无偿献血时，顺便捐献了10毫升造血干细胞血样，成为一名造血干细胞捐献志愿者。“当时，医护人员告诉我，捐献造血干细胞能挽救血液病患者的生命，但配型成功的概率非常小。”冯志成说，只要有救人的可能，就要试一试。

今年2月份，冯志成接到潍坊市红十字会工作人员电话，说他的造血干细胞血样和一名血液病患者配型成功，征求他是否同意捐献造血干细胞。他当即非常痛快地表示，要去帮助这位患者。后来，他又进行了HLA高分辨检测与体检，确认完全具备捐献条件。

### 成功捐献造血干细胞

### 他为患者默默祈福

冯志成把要去济南捐献造血干细胞的事情告诉家人，善良的妻子非常支持他的决定。4月4日，他赶到位于济南市的一家医院，开始为捐献造血干细胞做



准备。

4月9日上午，冯志成成功捐献255毫升造血干细胞，整个过程持续3个多小时。“加油！”完成使命的冯志成成为这位血液病患者默默祝福，他相信这名患者会重获新生。

中国造血干细胞捐献者资料库管理中心给冯志成颁发了荣誉奖章、捐献造血干细胞荣誉证书（上图），证书上写着：“冯志成同志：为了拯救患者的生命，您于2025年4月9日捐献了造血干细胞，您的这一人道善举使患者得到重生。”

潍坊市红十字会的一位工作人员介绍，自2006年至今，潍坊市已有108位志愿者成功捐献造血干细胞，冯志成正是第108位。

## 志愿者精心准备 为九旬独居老人祝寿

本报讯（记者 刘晓梅）4月2日，昌邑市都昌街道东永安村丛传奎老人家中喜气洋洋，这天是老人92岁的生日，潍坊彩虹公益服务中心的志愿者为这位独居老人举办生日宴，陪伴老人度过一个别样的生日。

为了给老人祝贺92岁生日，志愿者带着蛋糕、新衣和新鲜食材早早地来了，大家分工协作，有的打扫房间、整理物品，有的洗菜、切肉、做菜，有的包水饺、布置餐桌，还有的帮老人穿上新衣，陪老人聊天。看到这么多好心人给自己过生日，丛传奎高兴得合不拢嘴。“90多岁了，过这么热闹的生日，太感谢大家了。”老人的激动之情溢于言表。

丛传奎老人无儿无女，一直独居。老人思路清晰，身体硬朗，生活比较有规律，平时喜欢在院子里种菜，空闲时还会制作一些手工艺品。潍坊彩虹公益服务中心的志愿者经常为老人送去生活物资，让老人感受到社会各界的关爱和温暖。

## 义诊进社区 服务暖民心



为切实提升社区居民健康水平，增强居民健康意识，4月7日，奎文区东关街道新华社区联合相关医疗机构开展“义诊进社区 服务暖民心”活动。现场医护人员免费为居民提供中医诊脉、健康咨询等诊疗服务，耐心细致地为每一位居民解答疑问，针对不同病症和个体差异，给出专业健康指导与治疗建议，帮助居民增强自我保健意识，为居民健康保驾护航。

本报记者 徐兵兵

## 助力学子健康成长 好心人送来助学金

本报讯（记者 刘晓梅）为进一步关爱困境学生，助力学生健康成长，近日，诸城市阳光社会工作服务发展中心开展“以探访送温暖 以关爱助成长”困境学生走访慰问活动，为4名困境学生送去助学金。

走访过程中，志愿者与学生亲切交谈，为他们每人送去300元助学金，并详细询问他们的生活情况和学习情况，鼓励他们勇敢、乐观面对生活中的困难。临走前，志愿者还叮嘱家长日常生活中要多与孩子沟通交流，给予孩子更多陪伴和关怀，为孩子们营造一个快乐、和谐、健康的成长环境。

此次助学金由上海的好心人李女士提供，今年内志愿者每月都会为这4名学生发放300元助学金。

## 临床用血费用减免管理办法修订一周年 越来越多无偿献血者受益

□本报记者 王路欣 通讯员 明喆

为进一步提高献血者的满意度、获得感，推动我省的无偿献血工作，我省对《山东省无偿献血者及其受益人用血费用报销工作管理办法》进行了修订，制定了《山东省无偿献血者及其受益人临床用血费用减免管理办法》（以下简称《管理办法》），并于2024年4月1日起正式施行，至今已满一年。

在过去的一年里，越来越多的无偿献血者及其受益人，享受到政策带来的温暖。自2021年起，家住昌乐的王先生每年都会定期参加无偿献血。前段时间，他的外祖父因病住院需要输血治疗，潍坊市中心血站为王先生减免了1760元的全部用血费用。

近日，记者从潍坊市中心血站了解到，今年第一季度我市为1059人次办理了血费减免，累计金额达63.69万元，同比增长了26.52%和28.61%。这一组数

据，生动诠释了《管理办法》实施一年来，越来越多的人享受到了临床用血费用的减免。同时，潍坊市中心血站不断优化工作流程，提升服务质量，努力实现“血费减免一次都不跑”的工作目标，其中，医疗机构直免和线上办理占八成以上，并积极落实异地血费减免政策，让更多人受益。如今，我市可办理临床用血费用直免的医院数量已增加到53家，比原来增加了近一倍，为无偿献血者及其受益人提供了更加便捷的服务，推动我市无偿献血事业的持续健康发展。



三、血站办理：到潍坊市中心血站文化路献血屋（奎文区文化路1886号）提交材料办理。

四、献血点办理：到就近献血点提交材料，由血站工作人员代收材料办理。

注：因历史原因献血时非身份证登记，医院用血直免平台查询不到或信息查询不全，无法在医院直接减免用血费用的情况，请拨打市中心血站电话（0536-8220540）进行咨询确认。

目前，在潍坊市办理“血费减免”有四种途径：

一、医疗机构直免：在已实施用血费用直接减免的医疗机构，出院时携带献血者、用血者、代办人身份证到住院处结算窗口办理临床用血费用减免。

二、线上办理：微信关注“潍坊市献血服务平台”公众号，在菜单栏点击“我”→“用血费用减免”，根据提示上传相关材料。